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Květen 2020: 

•  Strategie	EU	v	oblasti	biologické		
			rozmanitosti	do	roku	2030	



Cíle Strategie 



Cíle nové strategie: co je nové? 

• Komplexní	přístup	(”bio-agro-silvi“	diverzita)	

• Restoration/revitalizace	–	pochopeno	jako	základ	úspěchu	

• Vedle	Natury	2000	jsou	konečně	součástí	i	národní	chráněná	území	
	
• Podpora	pro	implementaci:	20	miliard	EUR	ročně	

•  „EU	Restoration	Law“	–	implementace	formou	zákonné	povinnosti	



EU Restoration Law: Kdy přijde? 

• Měl	být	Evropskou	komisí	zveřejněn	minulý	týden	

• Plán:	zveřejnění	v	červnu,	projednání	a	schválení	v	Parlamentu	EU	do	
přibližně	konce	roku	2023	

•  Forma	„Regulation“:	netransponuje	se,	platí	v	EU	státech	přímo	



Odezva v ČR do dnešního dne 

• Ochrana	Přírody	4/2020,	Pavel	Pešout:	
Navrácení	přírody	do	našeho	života	–	strategie	EU	v	oblasti	
biologické	rozmanitosti	do	roku	2030	

•  Základní	analýza	a	předběžné	odborné	závěry	u	vybraných	cílů	
	
• Vychází	z	tehdejších	informací	



Odezva v ČR do dnešního dne 

• Ochrana	Přírody	1/2022,	Jeňýk	Hofmeister:	
Jak	převzít	svůj	díl	zodpovědnosti	za	ochranu	biologického	dědictví	
planety?	Nejlépe	celý	

• Polemika:	výklad	„striktní	ochrany“	jako	bezzásahovosti	
	



Reakce MŽP: 



Příležitosti a hrozby  

Restoration	(zlepšení	stavu)	u	30%	ekosystémů	
	
•  Zohledňuje	specifické	podmínky	Evropy	

•  Součástí	revitalizace	25	000	km	řek	
	
•  Stále	se	řeší	definice	cílového	stavu,	výchozí	data	jsou	především	z	
reportingu	dle	směrnic	

	
	



Příležitosti a hrozby  

Cíl	30%	rozlohy	EU	jako	chráněná	území,	z	toho	30%	pod	“striktní	
ochranou“	(=	10%	rozlohy	státu)	
Názor:	
Strict	Protection	of	Protected	Areas	under	the	EU	Biodiversity	Strategy	
2030	
	
	



Chráněná území a striktní ochrana v ČR? 



Striktní ochrana není tak striktní 

COMMISSION	STAFF	WORKING	DOCUMENT:	Criteria	and	guidance	for	
protected	areas	designations		
	
•  „…	In	addition,	strictly	protected	areas	may	also	be	areas	in	which	
active	management	sustains	or	enhances	natural	processes,	such	as	
semi-natural	grasslands	or	some	peatlands.	In	these	cases,	
management	activities	should	be	limited	to	those	necessary	for	the	
restoration	and/or	conservation	of	the	habitats	and	species	for	
whose	protection	the	area	has	been	designated.	For	example,	
mowing/grazing	of	grasslands	would	be	considered	compatible	with	
strict	protection	if	it	is	limited	to	the	intensity	needed	for	optimising	
the	conservation	value	of	the	grasslands	in	question…“	



Úkol pro ČR 

•  Interpretace	Strategie	pro	podmínky	ČR	

• Vytvoření	a	prosazování	aktivní	pozice	resortu	–	i	vzhledem	k	vazbě	
na	zemědělství,	lesnictví,	a	vodní	hospodářství	

• Koordinovaná	implementace	v	terénu	při	efektivním	využití	
alokovaného	rozpočtu	(EK)	v	omezeném	čase	do	roku	2030	

	
	



Taxonomie EU 

• Klasifikace	různorodých	ekonomických	aktivit,	technologií	a	zdrojů	
podle	jejich	vlivu	na	životní	prostředí	se	zvláštním	důrazem	na	otázku	
ochrany	klimatu	=>	dosažení	klimatické	neutrality	do	2050	
• Pomůže	určit,	jak	jsou	na	tom	jednotlivé	projekty	z	pohledu	
environmentální	udržitelnosti.	
•  Společná	jasná	pravidla	pro	podniky,	investory	i	veřejnost.	
• Řešeny	jsou	ekonomické	sektory,	které	jsou	zodpovědné	za	80	%	
emisí	v	Evropě	(energetika,	doprava,	stavebnictví,	lesnictví	ad.)	

	
	



Environmentální cíle v rámci taxonomie 

•  Zmírňování	změny	klimatu.	
• Přizpůsobování	se	změně	klimatu.	
• Udržitelné	využívání	a	ochrana	vodních	zdrojů.	
• Přechod	na	oběhové	hospodářství.	
• Prevence	a	omezování	znečištění.	
• Ochrana	a	obnova	biodiverzity	a	ekosystémů.	

•  Činnost	významně	přispívá	k	ochraně,	zachování	a	obnově	biologické	rozmanitosti	nebo	k	
dosažení	dobrého	stavu	ekosystémů	nebo	k	ochraně	ekosystémů,	které	již	jsou	v	dobrém	
stavu.		

•  Činnost	ve	významné	míře	nepoškozuje	dobrý	stav	a	odolnost	ekosystémů	ani	stav	stanovišť	
a	druhů,	včetně	stanovišť	a	druhů	v	zájmu	EU,	z	hlediska	jejich	ochrany.	

	



Ochrana přírody v rámci taxonomie 

•  Taxonomie	bude	podniky	tlačit	do	realizace	kompenzačních	a	
zmírňující	opatření	z	pohledu	ochrany	přírody.	
• U	záměrů	a	provozů	umístěných	v	oblastech	citlivých	z	hlediska	
biodiverzity	nebo	v	jejich	blízkosti	(včetně	lokalit	Natura	2000,	území	
světového	přírodního	dědictví	UNESCO	a	dalších	míst	významných	
pro	biodiverzitu	vč.	chráněných	území)	bude	prováděno	příslušné	
posouzení.	
• Příprava	tzv.	delegovaného	aktu	-	kritéria	pro	posuzování		

	


